
Nadácia Milana Šimečku má 20 rokov
Marián Varga a Plastici zahrajú 17. novembra v Bratislave
 
Počas akcie nazvanej Remember November, ktorú organizuje Nadácia Milana Šimečeku pri 
príležitosti jej 20. výročia, vystúpi Marián Varga a zahrajú The Plastic People of the Universe. 
 
Milan Šimečka patril k najvýznamnejším československým filozofom, spisovateľom a disidentom 
v období komunizmu. Krátko po jeho predčasnej smrti v septembri 1990 vznikla na jeho počesť 
nadácia, ktorej zakladateľmi boli Martin Bútora, Juraj Flamik, Fedor Gál, Miroslav Kusý, František 
Mikloško, Peter Tatár a Peter Zajac. Vo februári tohto roka tak zavŕšila Nadácia Milana Šimečku 20 
rokov svojej existencie a toto okrúhle výročie si pripomenie v najbližších dňoch spomienkovými 
podujatiami pod názvom Remember November. Počas „zamatových“ dní sa v Bratislave uskutoční 
inscenované čítanie, multižánrová párty i panelová konferencia. 
 
„Nadácia Milana Šimečku vznikla na pôde Verejnosti proti násiliu a na odkaze Novembra ’89. K týmto 
svojim koreňom sa chce vrátiť pri príležitosti 20. výročia, preto sme sa rozhodli zorganizovať sériu 
verejných akcií práve v období, keď  si pripomíname Nežnú revolúciu. Zároveň je to i návrat, v ktorom 
chceme v budúcom roku pokračovať a rozvinúť ho do podoby nového vzdelávacieho programu 
a prostredníctvom neho oboznamovať mladých ľudí s našou prednovembrovou minulosťou. Práve 
teraz totiž dospieva prvá generácia, ktorá totalitný režim nezažila, nepamätá si ho a ťažko mu môže 
sama porozumieť. Cítime, že je to našou morálnou povinnosťou voči Milanovi Šimečkovi a mnohým 
ďalším disidentom a obetiam komunizmu,“ hovorí Martina Maženská, výkonná riaditeľka nadácie.
 
Laco Oravec, programový riaditeľ organizácie dopĺňa: „Naša nadácia sa v posledných rokoch venuje 
najmä menšinovej problematike, či už je to multikultúrne vzdelávanie, rómska problematika alebo 
vzdelávanie o holokauste a antisemitizme. Dvadsiate výročie je však jedinečnou príležitosťou 
zhodnotiť, čo sa nám doteraz podarilo, ale i premýšľať o budúcom smerovaní. Milan Šimečka 
nezanechal nadácii finančné imanie, ale duchovné dedičstvo, ktorého hodnotu nemožno vyčísliť. 
Nechceme dopustiť, aby spoločnosť zabudla na osudy a dielo tých, ktorí mali odvahu postaviť sa 
zločinnému režimu. Preto pri príležitosti 20. výročia vydávame spoločne s vydavateľstvom Artforum 
zbierku Šimečkových esejí Kruhová obrana, ktoré sú svojou nadčasovosťou aktuálne i dnes.“
 
Program osláv výročia približuje Matúš Petrek, koordinátor pripravovaných podujatí: „V stredu 
16. novembra sa vrátime do revolučných dní prostredníctvom scénického čítania starších esejí 
zakladateľov našej nadácie mladými hercami. Na výročie Nežnej revolúcie sme pripravili multižánrový 
mix v Kultúrnom centre Dunaj, počnúc debatou študentských lídrov Novembra so súčasnými 
študentmi, cez diskusiu zakladateľov Nadácie Milana Šimečku o kľúčových momentoch posledných 
dvoch desaťročí až po koncert Mariána Vargu a vystúpenie kultovej kapely The Plastic People 
of the Universe. Okrem toho si budú môcť návštevníci pozrieť dokument o Milanovi Šimečkovi, 
ako aj prehliadku filmov z projektu Příběhy bezpráví. Fedor Gál predstaví svoj súčasný projekt 
o Natálke a uvedieme aj videofilmy Tomáša Rafu, čerstvého držiteľa Ceny Oskara Čepana. Naživo 
svoje texty prečítajú aj vzácni hostia Stredoeurópskeho fóra, Dubravka Ugrešić a Viktor Jerofejev, 
ktorých vyspovedá Michal Hvorecký. Napokon ešte zahrajú DJ Radko a Iwan zo zoskupenie Z diery 
corporation.“
 
 „Na piatok 18. novembra sme pripravili Šimečkovské fórum, ktorým zavŕšime trojdňový oficiálny 
program. V troch panelových diskusiách s názvami My, národ zábudlivý...; My, národ slovenský... 
a My, národ gádžovský... budú o súčasnej spoločnosti premýšľať zakladatelia nadácie s jej 
pracovníkmi a priateľmi. Touto formou chceme priblížiť odbornej i laickej verejnosti témy, ktorým 
sa venujeme, avšak ktoré sú spoločnosťou často prehliadané. Preto všetkých, ktorým nie je odkaz 
17. novembra ľahostajný ani po 22 rokoch, pozývame na sériu podujatí Remember November,“ 



zakončuje Laco Oravec.
 
Séria podujatí Remember November sa uskutoční s finančnou podporou Úradu vlády SR v rámci 
programu Podpora a ochrana ľudských práv a slobôd.
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